

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年6月 9 星期三

9 星期三 < 辛丑年四月廿九 >

A13

## 珠海医疗废物处置中心年底有望建成试运营

打造常态化疫情防控坚强后盾

文/图 羊城晚报记者 钱瑜

14394.18万元，采用“热解+焚烧”工艺技术，近期建设规模为16吨/日，规划总处置规模为30吨/日。珠海市医疗废物处置中心项目是珠海市政府“2021年十件民生实事任务”之一，旨在实现珠海全市医疗废物的无害化处理。

### 医废垃圾收运更规范更可控

据了解，2020年年初新冠肺炎疫情暴发时，珠海水控集团下属海宜公司所运营的珠海市医疗废物处理厂就承担了处理珠海市涉疫医疗废物的重任，为了保障医疗废物得到及时、高效、安全的收运和处置，海宜公司及时“升级装备”，购置移动式医疗废物处置方舱设备并投入使用，平均处置能力达到每日2.8吨。

2020年，海宜公司处理医疗废物2359.56吨，应急外运处置医疗废物680.55吨，做到疫情垃圾“应处尽处”，在市民看不见的“抗疫后方战场”上奋战。

随着常态化疫情防控的需要，珠海的医疗废物处置水平还需不断提升。2020年12月，珠

海市生态环境局印发《关于建立医疗废物收运队伍的函》，要求珠海水控集团下属海宜公司尽快组建医废收运队伍，以收集、运输、处理一体化模式对珠海全市医疗废物进行处置。

随后，一支专业的、覆盖全市的医废收运队伍开始紧锣密鼓地筹建起来，仅用了5个月的时间正式上线运营。这支队伍由水控集团下属海宜公司的子公司珠海市海宜医疗废物处置有限公司（以下简称医废公司）具体筹办，从紧急采购医疗废物收运车辆，到招纳人才组建团队；从设立新办公点到建立制度管理及应急预案体系；从政企沟通、申办许可证，到整理数据信息……大事小事面面俱到，最终资质、人力、物力、信息数据等各方面生产要素快速到位。

掌握医废单位的最新信息是全面开展收运工作的必要条件。海宜支部党员迅速开展“我为群众办实事”医疗废物收运宣传志愿服务活动，整理珠海市卫健局、珠海市医疗废物处置中心提供的数据，在72小时内联系了近千家医废单位，介绍医废公司的收运资质、政府许可、服务规模等，



工人正在收运医疗废物

快速与各产废单位签订收运合同，一张珠海全市医疗废弃物收运的网络得以全面铺开。

根据要求，医废公司与产废单位使用广东省固体废物环境监管信息平台进行医疗废物交接，执行医疗废物电子转移联单制度，从而对收运实施信息化监

控管理，从此，医废垃圾收运更规范、更可控。

珠海水控集团相关负责人介绍，目前，珠海市医疗废物处置中心项目正在稳步推进中，预计今年年底可建成试运营，这将使珠海市的医疗废物处理能力得到质的飞跃。

## 珠海核酸检测现场直击 十人一组检测 流程有条不紊

文/图 羊城晚报记者 郑达

“手持‘葵花码’，直到核酸检测完为止。”6月8日在珠海市星园市场的核酸检测点，志愿者们反复提醒排队市民检测时的注意事项。市民在烈日下排起长队，现场井然有序。

6月7日晚，珠海不少市民都收到小区物业发布的通知，提醒各小区住户于6月8

日至10日之间进行核酸检测。星园市场内，居民分成10人一组进行检测。记者了解到，这项技术在大范围、大面积筛查时能够提升检测效率。现场的居民提前做好检测信息、排队、采样，据悉，市民进行核酸检测需经过测量体温、扫码登记、信息录入等



↑在志愿者的指引下，市民登记个人信息

程序后，才可进行核酸检测。“采样的时候很快，医护人员也很温柔，加上排队的时间其实也不算很久。”市民陈女士说。

在现场，身穿红马甲的志愿者引人注目。下午3时，天气十分炎热，志愿者们反复提醒排队群众做好各项准备，一遍又一遍地说着同样的话，不少人的声音已经有些沙哑。“肯定是很辛苦的，但是能为抗疫出一份力，也是值得的。”一名志愿者告诉记者。据悉，为了加快核酸采样进度，志愿者们提前帮助队伍中的市民登记信息，引导群众有序排队，确保检测流程有条不紊。

在沿河东路的一处核酸检测点，现场的工作人员告诉记者，为了方便老人和幼童，特意开通了核酸检测绿色通道，“现场还配置了多台风扇以及冰块，尽量为群众提供方便。”该负责人表示。



◀市民排队接受检测

## 珠海高新区禁毒工作动态

### 开展线上禁毒知识答题活动

在国际禁毒日来临之际，北京师范大学珠海校区、高新区公安分局、高新区禁毒办联合开展虎门销烟纪念日线上禁毒知识答题活动。活动共吸引了2000余位学生参与。

### 禁毒+反诈宣传进企业

6月2日，珠海高新区公安分局组织前往光库科技公司、敏夫光学仪器公司开展禁毒宣传和反诈宣传，就当前的毒品形势和电信诈骗形势进行了讲解，督促企业管理人员要加强对企业员工进行禁毒培训和防范电信诈骗培训。

### 禁毒宣传走进珠海国际学校

5月28日，珠海高新区公安分局、高新区禁毒办联合校友社会工作服务中心在珠海国际学校开展以“创无毒高新 享健康人生”为主题的禁毒宣传活动，提高学生识毒、拒毒、防毒意识。(高轩)

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

警界线



强作风练技能

珠海公安  
开展全警实战大练兵

羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 张军 李鑫欣

厉兵秣马练精兵，练兵场上展风采。举办警示教育辅导讲座、开展枪支使用及相关法规培训、组织实战教官团队到派出所开展规范接处警工作专题培训、开设《醉酒闹事、打架斗殴警情处置》课程，这是珠海公安全警实战大练兵的缩影。

“八大专项行动”开展以来，珠海市公安机关认真贯彻落实广东省公安厅党委和珠海市公安局党委的工作部署，聚焦基层一线执法执勤实际，采取多项措施强化战时练兵，着力提升民警辅警的实战能力，助力“八大专项行动”取得实效。

### 强化警队纪律，推进作风练兵

围绕执行“六项纪律规定”及各项警队纪律规定，珠海公安扎实推进作风练兵，组织全警开展警示教育学习、举办警示教育辅导讲座，组织观

### 规范执法执勤，提升实战水平

围绕基层一线执法执勤，珠海公安各警种部门重点加强警械武器使用、常见警情处置等技能训练，提升实战水平。横琴公安分局组织派出所民警开展枪支使用及相关法规培训，规范民警用枪行为；香洲公安分局组织机关民警辅警开展警力校园安保专项培训，增强应对处置应急事件能力；金湾公安分局开展“短平快”的岗前训练，强化民警辅警防暴处突技能训练；公交公安分局组织应对突发情况“最小作战单元”协同训练，提升处突效能；警令部开展接警员电信诈骗警情分流处置训练，提高警情处置效率；水域治安支队举办水上追击、登船检查等重点科目训练，增强水上工作技能；警训支队举办全局派出所辅警教育技能战术培训班。

### 开展云端练兵，增强处事能力

组织珠海公安教官团队和警种业务骨干，结合民警辅警执法执勤受伤教学案例，先后推出了《执法现场情绪控制》等19门课程，依托“民警履职能力建设”全局推送，组织一线执

勤民警开展云端练兵。与此同时，围绕辅警执勤工作特点，优化上线了徒手防卫技能、人员盘查、车辆查控以及常见警情处置等5门课程，指导辅警规范执勤行为，增强处事能力。

## 北理工珠海学院 荔枝丰收 师生共享



文/图 羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 刘月萍

“学校发荔枝啦！”这两天，北京理工大学珠海学院师生的朋友圈被“荔枝”占据C位。“世间珍果更无加，玉雪肌肤绰绛纱”，踏入六月份，该校2000多棵荔枝树迎来大丰收！随着气温的不断攀



学生分享荔枝



学生领荔枝

升，一颗颗圆润鲜红的荔枝携着清露和枝叶陆续到来。

向教职工免费发放学校自家产的荔枝，是北京理工大学珠海学院多年来的传统。从今年6月2日起，北理工珠海学院又开始安排工作人员集中采收成熟果实派发给教职工，1000多名学校教职工每人都获得10斤免费的“北理珠”牌荔枝。除了与教职工共享“荔枝”味以外，6月8日中午，该校还在学校三个食堂设置荔枝发放点，向全校学生免费派发刚从树上采摘下来的荔枝。

该校荔枝林管理人员告诉记者，为了保证发放到师生手上的荔枝新鲜度，他们每天早上集中采摘并分发，荔枝从树上到手上不超过四个小时。据悉，北京理工大学珠海学院目前拥有三处成片荔枝园，均为建校前留下的古荔枝，品种涵盖妃子笑、糯米糍、黑叶、桂味等。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 李金宝/校对 杜文杰